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Pöytäkirja 15.2.2016
Rakennustuotteiden kelpoisuuden toteaminen
- Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomake
Aika ja paikka 8.2.2016 RT
Osanottajat
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Esa Nykänen/NCC

Jan-Erik Järventie/Tamk
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1.
Kokouksen avaus

Antti Koponen avasi kokouksen ja toivotti osanottajat tervetulleeksi. 
2.
Esityslistan hyväksyminen
Esityslistaa täydennettiin seuraavilla aiheilla:

- tiedotus uusista PKS-rava korteista

- betonielementtien DOPien puutteet

- palo-ovien tyyppihyväksyntöjen jatkaminen.

3.
Edellisen kokouksen pöytäkirja
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.

Rämä oli jutellut lasipaloseinistä YM:n Jorma Jantusen kanssa, mutta Jantunen ei ollut innostunut tyyppihyväksyntäasetuksen laatimisesta ko. tuotteille. Sovittiin, että Koponen on asiasta vielä yhteydessä Jantuseen.
Sihteerin huomautus: Koponen otti asian esille Jantusen kanssa, jolloin todettiin, että palo-oville saatu palonkestävyys ei riitä lasipaloseinille varsinkaan kun ovea ympäröivän osastoivan seinän tuntiluokkavaatimus on yleensä puolta suurempi. Päädyttiin ehdottamaan teollisuudelle seuraavaa ratkaisua:

- lasiosille palonkestävyys osoitetaan lasin CE-merkinnässä suoritustasoilmoituksessa

- teollisuus vakioi metalliosat ja niiden ja lasin väliset saumaratkaisut sekä aukkokoot siten, että suunnittelussa rakenteellinen mitoitus ja palonkestävyyden osoittaminen tehdään vakioituja ratkaisuja käyttäen – mahdollisesti tarvitaan palotestejä
- varmennetaan ratkaisujen jatkuva toimivuus kolmannen osapuolen jatkuvalla laadunvalvonnalla, joka osoitetaan alkuvaiheessa vapaaehtoisella sertifikaatilla, myöhemmin voisi olla varmennustodistus.
Todettiin että yhtenäisten tasolasikaiteiden kiinnityksen toimivuus osoitetaan puutteellisesti. Sovittiin, että Koponen on yhteydessä porrasvalmistajiin ja Tasolasiyhdistykseen ja kyselee, olisiko toimittajien syytä ryhtyä valmistelemaan esim. varmennustodistuksen käyttöönottoa.
4.
Rakennustuotteiden määrittely suunnittelussa perusominaisuuksiin perustuen
Koponen kertoi, että RAKLIn, RT:n sekä suunnittelijajärjestöjen edustajien kanssa on sovittu pidettäväksi kokous 15.2.2016 klo 10.00 RT:ssä, jossa mietitään keinoja suunnittelukäytännön muuttamiseksi.

Koponen kertoi RT:n tulevan ehdottamaan, että suunnittelijan tehtäväluetteloa täydennetään ruksattavalla kohdalla, jossa ruksi tarkoittaa sitä, että suunnittelija sitoutuu tekemään keskeisten rakennustuotteiden määrittelyn tarkemmin perusominaisuuksiin perustuen:
- Jos rakennuttaja tätä lisätyötä vaatii, niin silloin se on suunnittelijoiden tiedossa tarjousta tehtäessä.

- Toisaalta, jos ei vaadi, niin silloin urakoitsijat omia tarjouksiaan tehdessään tietävät, että eivät saa tarkempaa tuotemäärittelyä suunnittelijalta, jonka sitten huomioivat omissa tarjouksissaan. Jos katsovat järkeväksi, tilaavat tarkemman tuotemäärittelyn sitten vaikka erikseen suunnittelijalta.
Todettiin, että suunnittelijan tehtäväluettelon täydennyksen lisäksi on tarpeen sopia ne keskeiset tuoteryhmät, joille tarkempi tuotemäärittely on tarpeen sekä kansallisia soveltamisstandardeja tarvitaan lisää.

Leskelä otti esille, että RAK-tehtäväluettelon ohella täytyisi ehkä päivittää myös HJR-, ARK-, GEO- ja TATE-tehtäväluettelot.
5.
Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomakkeen päivitys
Koponen kertoi, ettei lomakkeen uutta versiota 1.6 ole vielä laitettu hEN Helpdeskiin, koska siihen on tullut ryhmältä palautetta.
Viimeisteltiin lomaketta mm. seuraavasti.

- Kansilehdelle korjataan viittaukset säädöksiin ajan tasalle. Leskelä lähettää muutosehdotukset Rämälle tarkistettavaksi.

- Lisätään linkitykset varmennustodistusten arviointiperusteisiin.

- Korjataan ’paikallavalubetonit’ => ’valmisbetoni’.
- Lisätään linkit seinäurinaalien ja pesuistuinten hENeihin.

Lisäksi ohjetta täydennetään pientalosarakkeen käytön ohjeistuksella.

	 


6. 
Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomakkeen käyttö pientaloille
Rautiainen esitteli talopakettitoimituksen lomake-mallin, joka oli korjattu yhteneväksi peruslomakkeen kanssa. Hän vielä keskustelee talopakettitoimittajan kanssa varmistaen, että lomake on toimiva.
Todettiin, että olisi hyvä laatia esimerkki pääsuunnittelijan täyttämästä peruslomakkeesta, jossa talopaketin tuoteryhmät käsitellään yhdellä rivillä.
7. 
PKS-rava korttien tilanne
Hassinen esitteli kolme PKS-ravakorttia, jotka tullaan julkaisemaan PKS-ravan sivuilla 9.2.2016. Ne käsittelevät konesaumatun teräspeltikaton teräslajeja, kertalämmitteisen saunankiukaan ja savuhormin yhteensopivuutta sekä oman puun käyttöä kantavana sahatavarana.

Todettiin, että PKS-ravakorttien valmistelu voi jatkua.

8.
Tiedottaminen ja koulutus

Ei uutta tiedotettavaa.
9.
Muut asiat

Koponen esitteli Rakennustietosäätiön TEHO-hanketta. Todettiin sen jossain vaiheessa tulevaisuudessa korvaavan hEN Helpdeskin tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomakkeen.

Hassinen kertoi, että betonielementtien DoPin liitteet ovat edelleen usein puutteellisia. Koponen kertoi, että vuoden vaihteessa asiasta on keskusteltu TUKESin kanssa. TUKESin uudet kantavien rakenteiden tarkastajat aloittavat työnsä Tampereen toimipisteessä 1.3.2016. Kevään kuluessa heidän kanssaan on suunniteltu käytävän betonielementtitehtaiden käytäntöjä läpi siten, että mm. DoPin liitteet saadaan kuntoon.
Koponen kertoi, että VTT ja YM neuvottelevat parhaillaan siitä, miten VTT voisi jatkaa palo-ovien tyyppihyväksyntöjen uusimista 1.9.2016 jälkeen. Ratkaisua ei vielä ole löytynyt. Ongelmana on tuotehyväksyntäasetuksen pykälät.

10.
Seuraava kokous
Seuraava kokous pidetään 7.6.2016 klo 13.00 RT:ssä (Unioninkatu 14) 6. kerroksen neuvotteluhuoneessa Leka. 
Antti Koponen
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Osanottajat ja laajempi ryhmä
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