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Pöytäkirja 4.11.2013
Rakennustuotteiden kelpoisuuden osoittaminen rakennusvalvonnalle

- Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomake
Aika ja paikka 30.10.2013 RT
Osanottajat
Antti Koponen/RTT (pj)

Markku Rämä/Helsingin rakennusvalvonta

Pekka Virkamäki/Vantaan rakennusvalvonta

Erkki Hassinen/Vantaan rakennusvalvonta

Hemmo Sumkin/Finnmap

Matti Kiiskinen/SKOL

Jarmo Mäenpää/Uponor/LVI-talotekniikkateollisuus
Jan-Erik Järventie/Lammi-Kivitalot

Kimmo Rautiainen/PTT

Jani Kemppainen/TRT

1.
Kokouksen avaus

Pj. avasi kokouksen ja toivotti osanottajat tervetulleiksi.
2.
Esityslistan hyväksyminen
Lisättiin kohtaan 4 viimeiseksi alakohdaksi ”-koulutus ja käyttöönotto”.
3.
Edellisen kokouksen pöytäkirja
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
4.
Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomake
Kerrostalojen lomake

Jani Kemppainen esitteli kerrostalojen lomakkeen sähköisen työkalun tämän hetkistä versiota. Markku Rämältä on saatu kommentteja, jotka on lomakkeeseen korjattu, Käytiin läpi, miten lomaketta jatkokehitetään:
- Rämä lupasi laatia ehdotuksen kansilehdeksi

- Työvaiheet laitetaan kronologiseen järjestykseen

- Kansallisista soveltamisstandardeista, ETAGeista ja hEN:istä linkit kotisivuille, joissa niistä on tarkempaa tietoa.
- Kaikkien syytä käydä lomaketta ja läpi ja antaa palautetta virheistä. Etenkin LVI-puoli on syytä tarkastaa kunnolla.

Kuittauksista sovittiin, että rakennushankkeeseen ryhtyvä päättää, missä laajuudessa kuittaukset tuotekelpoisuuden tarkastuksesta tehdään lomakkeeseen. Minimissään riittää vastuuhenkilöiden allekirjoitukset etusivulla.

Lomaketta voidaan pitää ajan tasalla useissa osissa.
Pientalojen lomake

Kimmo Rautiainen kertoi, että pientalojen lomakkeen sähköinen työkalu kehitetään kerrostalojen lomakkeen pohjalta. Erilliset lomakkeet tehdään kun talopaketin tuotteilla on erikseen tuotehyväksyntä ja kun talopaketilla kokonaisuudessaan on CE-merkintä talopakettiETAGiin perustuvan ETAn perusteella.
Todettiin, että talopakettitoimittaja täyttää lomakkeeseen pelkästään talopakettitoimitukseen kuuluvat tuoteryhmät ja sen jälkeen lomake on annettava rakennushankkeeseen ryhtyvälle, jonka vastuulla on loppujen tuoteryhmien täyttäminen lomakkeeseen.
Pientalojen lomaketta viimeistellään 10.12.2013 PTT:n teknisen ryhmän kokouksessa.

Lomakkeen täyttö ja käyttöohjeet
Ohjeessa on tarpeen korostaa, että lomakkeen sähköinen työkalu ja ohje ovat alan toimijoiden RT vetoisesti laatima apuväline, jolla täytetään MRL:ssä ja RakMK A3:ssa tarkastusasiakirjalomakkeelle asetetut vaatimukset tuotekelpoisuuden tarkastuksessa. Lomake helpottaa järjestelmällistä toimintaa rakennushankkeissa. 

Ohjeeseen tehdään suositus siitä, miten rakennushankkeeseen ryhtyvän kannattaa tuotekelpoisuuden tarkastusten kuittaukset vaatia suoritettavaksi.
Käyttöohjeesta tulee olla myös lyhyt A4 versio ei-ammattilaisille (kertarakentajille).

Sovittiin , että pienryhmä, johon kuuluvat Koponen, Kemppainen, Rautiainen, Sumkin ja Rämä ryhtyy valmistelemaan ohjetta.

Erikseen SKOL ja RIL hankkeissa mietitään sitä, miten suunnittelija spesifioi rakennustuotteet (esim. CE-merkityt) suunnitelmissa.

Koulutus ja käyttöönotto

Pyritään saamaan kerrostalojen sähköinen työkalu ja ohje valmiiksi marraskuun aikana.

Pientalojen sähköiset työkalut ja ohje pyritään viimeistelemään joulukuun aikana.
Suunniteltiin, että ATL-SKOL ja RAKLI yhdessä järjestäisivät koulutusta suunnittelijoille ja rakennusttajille, RT järjestäisi rakennusliikkeille ja RTY rakennusvalvonnalle RTY tekee YM:lle tarjouksen koulutuksesta.

Lomaketta voi jo nyt käyttää rakennushankkeissa. Todettiin, että realistinen tavoite lomakkeen laajemmalle käytölle on maaliskuu 2014.
Liitteenä Koposen pitämä esitelmä tuotekelpoisuuden tarkastamisesta, jossa mm. esitetään rakennushankkeen osapuolille tulevia uusia tehtäviä. Esitystä viimeisteltiin jonkin verran kokouksessa.
5.
Muut asiat

Vapaaehtoisten tuotesertifikaattien arviointi
Koponen kertoi saaneensa uutta tietoa kansallisten tuotehyväksyntämenettelyjen käyttöönotosta Kirsi Martinkaupilta ympäristöministeriöstä. Martinkaupin mukaan VTT ja Inspecta saavat pätevyyden toimielimiksi 7.11.2013. Tällöin niillä on mahdollisuus myöntää ja uudistaa nykyisten tyyppihyväksyntäasetusten mukaisia tyyppihyväksyntöjä. Vanhoja tyyppihyväksyntäasetuksia ei notifioida. Sen sijaan uudet tyyppihyväksyntäasetukset ja varmennustodistusten arviointiperusteet notifioidaan komissiolle ja muille jäsenvaltioille. Tämä menee vähintään kolme kuukautta. 

Teoriassa uusia varmennustodistuksia toimielinten olisi mahdollista myöntää helmikuun lopulla. Tosin vielä ei ole tiedossa, kuinka kauan varmennustodistusten arviointiperusteiden tarkastus YM:ssä kestää, ennen kuin ne lähetetään notifioitavaksi.
Uusien tyyppihyväksyntäasetusten laadinta todennäköisesti kestää kauan mm. sen takia, että niissä YM ei tällä hetkellä uskalla viitata standardeihin. Lisäksi ne ennen notifiointia on ilmeisesti lähetettävä kansalliselle lausuntokierrokselle.

Todettiin, että kenttää on RT:n, LVI-talotekniikkateollisuusden ja rakennusvalvonnan kautta tiedotettava tästä harmillisesta tilanteesta, jossa väliaikana joudutaan pitkälti tukeutumaan rakennuspaikkakohtaisiin selvityksiin. Tällöin voidaan hyödyntää vapaaehtoisia tuotesertifikaatteja tai muita selvityksiä, jos niiden voidaan osoittaa olevan luotettavia. 
6.
Seuraava kokous
Ohjetta laativa pienryhmä kokoontuu 11.11.2013 klo 9.30 RT:ssä (Unioninkatu 14) 3. kerroksen neuvotteluhuoneessa.

Seuraava laajemman ryhmän kokous pidetään 25.11.2013 klo 9.30 RT:ssä (Unioninkatu 14) 5. kerroksen neuvotteluhuoneessa.
Antti Koponen
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