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Pöytäkirja 14.1.2014
Rakennustuotteiden kelpoisuuden osoittaminen rakennusvalvonnalle

- Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomake
Aika ja paikka 14.11.2014 RT
Osanottajat
Antti Koponen/RTT (pj)

Markku Rämä/Helsingin rakennusvalvonta

Erkki Hassinen/Vantaan rakennusvalvonta

Jarmo Mäenpää/Uponor/LVI-talotekniikkateollisuus
Jan-Erik Järventie/Lammi-Kivitalot

Kimmo Rautiainen/PTT

Jani Kemppainen/TRT

1.
Kokouksen avaus

Pj. avasi kokouksen ja toivotti osanottajat tervetulleiksi.
2.
Esityslistan hyväksyminen
Lisättiin esityslistalle pj:n katsaus YM:n rakentamisen säädösten valmistelusta
3.
Edellisen kokouksen pöytäkirja
Korjattiin edellisen kokouksen pöytäkirjaa seuraavasti:

1) Kokouksen aika ja paikka oli 25.11.2013, ei 30.10.2013.

2) Kohdan 4 alakohdassa Lomakkeen täyttö ja käyttöohjeet, korjataan ja täsmennetään viimeistä kappaletta seuraavasti:
Todettiin, että allekirjoitusta ei tarvita, mutta päivämäärän merkintä tai muu vastaava merkintä tarvitaan, jotta vastuuhenkilö pystyy tarvittaessa hankkeen aikana osoittamaan, missä määrin toteaminen on tehty. Tätä edellyttää MRA:n 77 § 1 momentti. Varmentamista edellytetään myös eduskunnassa käsittelyssä olevan MRL:n muutoksen 150 f §:n 2 momentissa. Myös vastaavan työnjohtajan on voitava varmistua (MRA 73 §:n 2 momentin kohta 5), että tarkastusasiakirja myös tältä osin on ajan tasalla.
Näillä muutoksilla edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 
4.
Tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomake
Kerrostalojen lomakkeen päivitys
Lomakkeen sähköisestä työkalusta on tullut positiivista palautetta. Siihen on tullut myös pari täsmennystä edellyttävää kommenttia. Ne otettiin huomioon lomakkeen VERSIOSSA 1.1, jonka muutokset viimeisteltiin. Muutokset merkitään logi-kansioon näkyviin. VERSIO 1.1 julkaistaan hEN Helpdeskissä.

Lisäksi on ehdotettu, että lomakkeeseen lisättäisiin sarake käytettyjen rakennustuotteiden täsmentämiseksi ja niiden DoPiin viittaamiseksi. Päätetään se myöhemmin koulutustilaisuuksien jälkeen.
Rämä on päivittänyt PKS-rava kortin A1-7 01 yhteensopivaksi lomakkeen kanssa ja se julkaistaan PKS-rava kotisivulla lähiaikoina.

Kerrostalojen lomakkeen täyttö- ja käyttöohjeiden päivitys
Todettiin, ettei päivitystarpeita ole tällä hetkellä.
Pientalojen lomake

Kimmo Rautiainen esitteli PTT:n teknisen valiokunnan evästyksen perusteella laadittuja pientalojen sähköisiä lomakepohjia. PTT:n keskeinen evästys oli, että talotehdas täyttää oman lomakkeen pelkästään talopakettitoimitukseen kuuluvien rakennustuotteiden osalta. Lomakkeista kaavaillaan seuraavanlaisia:
1) Talotehdas laatii yhden tai muutaman tuotekelpoisuuden tarkastusasiakirjalomakkeen, joka kattaa laajimman ja sen lisäksi ehkä myös muutaman tyypillisimmän talopakettitoimituksen. Eivät sisällä allekirjoituksia. Nämä linkitetään toimimaan yhdessä toimitussopimuksen liitteenä olevan toimitussisältöluettelon kanssa. Erillinen lomake tarvitaan kun koko talopaketti on CE-merkitty ETAn perusteella.

2) Pääsuunnittelija laatii koko hankkeen tarkastusasiakirjalomakkeen yleisen kerrostalojen lomakkeen sähköisen työkalun perusteella. Siinä talopakettitoimitus voidaan käsitellä esim. yhdellä rivillä viittaamalla talotehtaan lomakkeeseen. Kun samaa rakennustuotetta, joka kuuluu talopakettitoimituksen, hankitaan työmaalle erikseen, niin pääsuunnittelijan tehtävänä on huolehtia, että tuote merkitään koko hankkeen lomakkeeseen. Koko hankkeen lomakkeeseen mietitään pientaloille riisuttua kansilehteä, jonka pääsuunnittelija allekirjoittaa.
Pientaloille laaditaan yleiseen lomakkeen täyttö- ja käyttöohjeeseen täydennys.
Pj. totesi, että pientalojen lomakkeet otetaan yllä esitetyssä muodossa käyttöön pääkaupunkiseudulla. Harjoitellaan uuden järjestelmän käyttöönottoa tämä vuosi, ennen kuin se laajennetaan kattamaan koko maa. Näin voidaan hankkia kohtuullisessa mittakaavassa kokemuksia ennen kuin talotehtaat lähtevät automatisoimaan lomakkeiden täyttöä omissa järjestelmissään.

PTT:n tekninen ryhmä käsittelee asiaa 31.1.2014 kokouksessa.

Tiedottaminen ja koulutus

Pääkaupunkiseudun rakennusvalvonnat mm. kotisivuillaan ohjeistavat käyttämään hEN Helpdeskistä löytyvää lomakkeen sähköistä työkalua.
Lomakkeen sähköisestä työkalusta on tiedotettu RTY jäsenkirjeessä 13.12.2013.
Pj. lupasi valmistella Rakennuslehteen jutun aiheesta helmikuussa. Juttuun voisi liittää VVO-kohteen, jossa lomake on käytössä, projektipäällikön, suunnittelijan ja urakoitsijan haastattelun.

Sihteerin huomautus: Joulukuun alusta lähtien hEN Helpdesk sivuston tarkastusasiakirjalomakeaineistoa on käyty katsomassa 1142 kertaa. 

Pj. kertoi, että koulutustilaisuudet pidetään workshop muotoisina 5.2.2014 ja 4.3.2014 klo 12.00 – 16.00 RT:ssä kellarikerroksen koulutustila Teräksessä. Valmisteltiin workshopin ohjelmaa, johon ryhdytään hankkimaan sopivia puhujia. Alustava ohjelma on liitetiedostona.
Koulutustilaisuudet on suunnattu rakennuttajille, suunnittelijoille, rakennusliikkeille ja rakennusvalvonnalle. Tilaisuudet ovat maksuttomia. Tilaisuuksiin mahtuu 50 ensinnä ilmoittautunutta. 

Koulutustilaisuuksista pyritään tiedottamaan SKOLin, ATL:n, RAKLIn, RILin, RT talonrakennusteollisuuden, LVI-talotekniikkateollisuuden, PTT:n ja RTY:n kautta.
5.
Muut asiat

Pj. esitteli YM:n suunnitelmaa RakMK:n uusimiseksi vuosina 2013 – 2017, ks. liitetiedosto. Kantavien rakenteiden määräykset asetuksina ja niitä täydentävät ohjeet kaavaillaan tulevan voimaan syyskuussa 2014.
YM:n kanssa on sovittu, että maaliskuussa 2014 pidetään RT:ssä workshop, jossa YM tiedottaa tarkemmin uudesta rakentamisen säädösten rakenteesta ja niiden valmistelusta.

6.
Seuraava kokous
Seuraava kokous pidetään 12.2.2014 klo 13.00 RT:ssä (Unioninkatu 14) 3 kerroksen neuvotteluhuoneessa.
Antti Koponen
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